

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.362.—Avenida do Rúbino, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 19 DE JUNIO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

“Contra el intento de exterminar al pueblo más grande y más orgulloso del mundo, la nación alemana se vergüea como un solo hombre”

Vendrá el día de saldar cuentas y al terror responderemos con otro mayor

Discurso del doctor Goebbels

WUPPERTAL, 18.—El ministro del Reich, Dr. Goebbels, ha pronunciado un discurso en el Ayuntamiento de Eberfeld, con motivo de un acto celebrado en honor de las víctimas de los bombardeos británicos. En nombre del Führer y de todo el pueblo alemán se despidió de los muertos de Wuppertal y expresó sus sentimientos de duelo y aflicción.

A continuación dijo que la población civil alemana, sobre todo la de provincias, no se encuentra sola en su lucha contra “el terror aliado”. “La nación alemana con orgullo y admiración—prosiguió—la actitud digna y tenaz que observan esos ciudadanos ante el enemigo que pasa sus ciudades a sangre y fuego, sin lograr quebrantar sus corazones. Si el enemigo arrasa casas y solares, los dueños de éstas saben que después de la victoria el pueblo alemán reunirá su inmenso caudal material y reconstruirá sus edificios más bellos que antes. Todos sabemos, y el enemigo lo ha dicho muchas veces, que si venían nuestros adversarios nos impondrán una paz, al lado de la cual la guerra significaría el bienestar. Contra este intento de exterminar al pueblo más grande y más orgulloso del mundo, la nación alemana se vergüea como un solo hombre en las ciudades y en los campos que el enemigo ha escogido como objetivos de sus deseos hipócritas. Nuestros muertos son testigos de la perseverancia con que el pueblo alemán defiende su hogar nacional contra la amenaza abyecta. Ya llegará el día en que los podamos vengar”.

El Dr. Goebbels prosiguió: “Delante de la opinión mundial acuso a nuestros enemigos de no perseguir otro fin con su terror aéreo más que la tortura de una población civil para obligarla a traicionar a su nación a fuerza de penas, dolores, crueldades y muertos. Declaro solemnemente que vendrá el día de saldar cuentas y que al terror responderemos con otro mayor. El enemigo ha abierto una cuenta que habrá de liquidarse en el momento oportuno. Para ello trabajan sin descanso miles de obreros, de ingenieros y constructores. La impaciencia del pueblo alemán quedará satisfecha.”

UN ARTICULO DE “DAS REICH”

BERLIN, 18.—El Dr. Goebbels publica un artículo, titulado “Palabras y silencio”, en el semanario “Das Reich”

Las elecciones irlandesas no alterarán la posición de neutralidad del Eire

DUBLIN, 18.—El día 23 se celebrarán las elecciones para el Parlamento irlandés, las primeras desde el año 1938. No ofrece duda para nadie la contestación del pueblo de Irlanda en lo referente a la política exterior, ya que los dos grandes Partidos del Estado Libre—el “Fianna Fail”, de De Valera, y el “Fianna Gael”, de Cosgrave—están de acuerdo sobre la necesidad de perseverar en la política de neutralidad. Sabido es que el Eire es neutral; el último lazo militar con Gran Bretaña quedó roto en 1938, al perder el Almirantazgo inglés el derecho de utilización de las bases navales de Queenstown, Bereshaven y Long Swilly, en las costas irlandesas.—(EFE).



GOEBBELS

en el que habla de la necesidad frecuente de callar durante la guerra, e ilustra esta afirmación, diciendo que las medidas futuras contra el terrorismo aéreo perderían gran parte de su eficacia si se anunciaran demasiado pronto. Especialmente, añade, es de rigor el silencio en

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

La cuarta Escuadrilla Azul salió para Rusia

SAN SEBASTIAN, 18.—Procedentes de Madrid han llegado los componentes de la cuarta Escuadrilla Azul, que manda el comandante Cuadra y que marchan a Rusia para relevar a la tercera, que regresará a España el primero de julio. Fueron recibidos en la estación por autoridades militares, civiles y jerarquías del Partido. Han continuado su viaje con dirección a Alemania, desde donde se trasladarán al frente ruso.—(CIFRA).

La esposa del Caudillo asistió a una conferencia en el Consejo Superior de Mujeres de A. C.

MADRID, 18.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado ha honrado con su presencia la Semana de Estudio que se celebra en la Casa Social del Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica. Asistió a la conferencia, que sobre “El descanso dominical en su aspecto social”, pronunció el P. Félix García, O. S. A. Después de la disertación del P. Félix García, el Obispo de Salamanca, P. Barbado, pronunció unas palabras en las que se felicitó de la orientación cristiana y española que la legislación social de Franco ha sabido infundir, llegando España a ser la única nación del mundo en que se establece la ley del descanso dominical retribuida. La ilustre visitante fue recibida y despedida entre las visibles muestras de afecto de todas las señoras congregadas en el Consejo Superior.—(CIFRA).

España mantiene firmemente su posición internacional

Declaraciones de nuestro embajador en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 18.—El periódico “La Opinión”, publica unas declaraciones del embajador de España. Refiriéndose a la postura internacional de España, dijo que había sido clara desde el primer momento, aunque quizá en un principio no haya sido suficientemente comprendida.

“Venimos manteniendo con habilidad—añadió—la delicada posición en que nos hemos colocado con firmeza. Nos ha ayudado nuestra posición geográfica, al amparo de la cual se ha hecho viable la actitud que deseamos mantener inflexiblemente, por mucho que comprobemos hoy que no existe una correcta interpretación de las finalidades españolas en este período agudamente crítico”.

Al ser preguntado sobre las dificultades fundamentales de España, dijo que las que podían referirse a América eran de carácter espiritual. “Sigue haciendo falta—declaró el embajador—entre los hijos de España radicados en este Continente la armonía, que es el más vivo deseo de mi Gobierno, y espero que vaya realizándose en forma progresiva dentro de lo que permitan las circunstancias”.

Añadió que en el orden interno, una de las dificultades era la escasez de trans-

portes; pero que se desarrollaba activamente un programa naval y que se construían, preferentemente, barcos pequeños con objeto de destinar los mayores al intercambio con Ultramar. Dijo también que España posee una buena flota petrolera, que llena todas las necesidades que exige el transporte de este combustible.

Interrogado sobre el régimen de racionamiento, contestó que éste era indispensable en las circunstancias actuales. “Se está logrando—agregó—un perfeccionamiento cada vez mayor en lo que a esta delicada cuestión se refiere y se dejan ya sentir sus beneficios, consiguiéndose que desaparezca la bolsa negra y la especulación, lo que ha producido una gran baja en los precios, especialmente en los artículos de primera necesidad”.

Manifestó seguidamente que las demostraciones de firmeza con que España acomete la tarea de su reconstrucción, eran una prueba de la solidez con que mantenían los valores del Estado y el sensible mejoramiento de la alimentación.

Terminó el marqués de los Arcos expresando que “el deseo de los españoles es que la paz llegue lo más pronto y con la menor destrucción posible.”—(EFE)

La mujer y la guerra



He aquí una mujer alemana que trabaja en una fábrica de guerra. Muchas de ellas tienen que atender, además, sus deberes de amas de casa.

La temperatura sigue aumentando

MADRID, 18.—Ha aumentado la temperatura en toda la península, y el cielo aparece en general desolado, según comunica a las 18 horas el Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, que predice para mañana aumento de la nubosidad y de la temperatura en Andalucía, y en el resto de España buen tiempo de cielo claro.—(CIFRA).

El número 11 del Boletín de las Cortes españolas

MADRID, 18.—Ha aparecido el número 11 del Boletín de las Cortes Españolas. En él se inserta el dictamen de la Comisión de Hacienda referente a la inversión de fondos y exención tributaria de las entidades administradoras de fondos públicos.

También se inserta el proyecto de Ley por el que se determinan las pensiones causadas al amparo de la Ley de 6 de noviembre de 1942 de las indemnizaciones y pensiones de los derecho-habientes comprendidos en el artículo 2 de la Ley de 16 de octubre de 1941, para su paso a la Comisión de Defensa Nacional y designación de la ponencia que quedará integrada por los siguientes señores procuradores: Don Wenceslao González Oliveros, don Miguel Rodrigo Martín y don Andrés Saliquet Zumeta.

Proyecto de Ley relativo a canje y amortización de cédulas del Banco Hipotecario de España para su paso a la Comisión de Hacienda. La ponencia quedará integrada por los siguientes señores procuradores: don Luis Figueras Dott, don Luis Sáez de Ibarra y don Angel Bernardo Sans Neugues.

Proyecto de Ley sobre confección de un crédito extraordinario de 329.278'50 pesetas para terminar la reparación de los daños ocasionados por un incendio, producido en el Palacio arzobispal de Toledo.

Otro, sobre concesión de un crédito extraordinario de 1.239.003 pesetas con cargo al presupuesto de la sección quinta del Ministerio de Marina, para satisfacer a la Sociedad Española de Construcción Naval, el importe de los daños y perjuicios ocasionados por el entubamiento y conservación del acorazado Jaime I.

Otro sobre concesión de un crédito extraordinario de 1.500.000 pesetas para satisfacer los gastos que ocasione el sostenimiento del personal de las na-

El Ministro Secretario del Partido ha llegado a Bilbao

Asistirá a los actos conmemorativos de la liberación de la ciudad

BILBAO, 18.—El Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha llegado esta noche a Bilbao, a las diez y media, para asistir a las fiestas conmemorativas del VI aniversario de la liberación de la Villa. Acompañaban al Ministro el Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa; el Vicesecretario de Servicio, camarada Manuel Valdés; el Jefe de Protocolo de la Secretaría General, camarada Jacinto Alcántara, y el Secretario particular del Ministro, camarada Ricardo Fernández.

En Orduña, primer pueblo de la provincia, el vecindario con los autoridades y la banda de música, esperaban al camarada Arrese, a cuyo paso se desbordó el entusiasmo patriótico. Estas manifestaciones de entusiasmo se repitieron en Miravalles y en Arrigorriaga, donde al frente de los los vecindarios respectivos se hallaban las autoridades locales. En este último punto esperaban al camarada

Sigue con violencia la erupción del volcán Paracutin

MEXICO, 18.—Ha reanudado su actividad, con extraordinaria violencia, el volcán Paracutin. Un enorme torrente de lava avanza hacia los pueblos del Estado de Michoacán, que habían abandonado la agricultura para dedicarse al negocio del turismo. Incandescente y líquida, la lava arrolla todo lo que encuentra a su paso como un río desbordado.—(EFE).

ciones beligerantes internado en España, y

Otro, sobre concesión de un crédito extraordinario de 27.999,96 pesetas para satisfacer al interventor de distrito de la Intervención General de Guerra, don Amadeo Hernández, por la indemnización que le fué reconocida por auto del Tribunal Supremo, fecha 20 de febrero de 1942.

La ponencia designada para estos cuatro proyectos de Ley, que estudiará la Comisión de Presupuestos, está compuesta por los siguientes señores procuradores: don Luis Carretero Blanco, don Ignacio Muñoz Rojas y don Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

Arrese el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada “Viva” Téllez y las primeras autoridades vizcaínas. El camarada Arrese se detuvo unos momentos para saludar a las autoridades y después revisó a una centuria del Frente de Juventudes que se hallaba formada con la banda de música. Después, el Ministro Secretario General del Movimiento, en unión de sus acompañantes y de las primeras autoridades vizcaínas siguió viaje a Bilbao. A su llegada a la capital se dirigió al hotel donde se hospeda, frente al cual se hallaban formadas varias centurias del Frente de Juventudes. El número público que se hallaba estacionado en la Plaza de Moyua, al llegar el Ministro prorumpió en clamorosos vítores a España y a Franco.

En uno de los salones del hotel, el camarada Arrese ha sido cumplimentado por todas las autoridades vizcaínas: Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; Gobernador militar Isterino, coronel Aguilar; Presidente de la Diputación, señor Goyosaga; Alcalde de Bilbao, camarada Zuzagoitia; Jefe superior de Policía, señor Aparicio, Jefe de la Guardia Civil, teniente coronel Doval; Jefe de la Policía Armada, teniente coronel Linares; Jefe de la Guardia de Asalto, señor Muñoz; y los provinciales y concejales, bajo de servicio de Falange y otras representaciones. También se hallaba en el hotel una numerosísima representación de la Vieja Guardia vizcaína. El Ministro Secretario General del Movimiento fué también cumplimentado por el Subsecretario de Industria, camarada Granell; el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi, y el Jefe Nacional de la Milicia Universitaria coronel Alvarez Serrano.—(CIFRA).

BILBAO, 18.—A las nueve de la noche han llegado a la ría, quedando atracados entre los puentes de la Victoria y del General Mola, los vapores pesqueros de la flota de Bermeo “Anchoche”, “Lequeitio”, “Zunaya”, “Santurce”, “Ciervana”, “Mundaga”, “Ondarroa”, “Motrico” y “Armuzgaza”. Al frente de los pescadores que, con los distintivos de sus cofradías y en número de mil doscientos, participarán en el desfile con traje de faena, el presidente de la Federación de Cofradías y Pósitos de Pescadores de Vizcaya, don Luis Irigoyen. La llegada ha sido presenciada por inmenso gentío desde el muelle del Arsenal. También ha llegado al puente de la Victoria, el buque minador “Eolo”.—(CIFRA).

LA CORUÑA

Celebró reunión el Consejo de Organización Económica de la Delegación Provincial de Sindicatos. Fueron designadas algunas ponencias para estudiar diversos problemas.

La Fiscalía Provincial de Tasas impuso sanciones por un total de 22.500 pesetas.

Una empresa industrial entregó un donativo en el Gobierno civil con destino a la campaña de repelón de la mendicidad.

Procedente de los puertos del Norte, entró en puerto el vapor "Romero" con pasajeros y carga.

Ha sido hallado el cadáver de una mujer, fallecida repentinamente al parecer. De pronóstico reservado fué calificado el estado de un hombre localizado por un reptil. En un cine de barrio, una joven se cayó desde las localidades altas al patio de butacas.

Santo del día

SAN BONIFACIO, MARTIR

Fue discípulo de San Romualdo. Enviado por el Papa a predicar el Evangelio a Rusia, después de pasar por encima del fuego, sin recibir daño alguno prodigiosamente, bautizó al rey y al pueblo, muriendo abundantemente a manos de una hermana del monarca que estaba enfurecida contra él, logrando así la corona de mártir que siempre había deseado.

Ejemplares

DE JUNIO DE 1750.—NACIO EN BUENOS AIRES, GERVASIO ANTONIO DE POSADAS

Fue el primer Director Supremo que tuvo la República Argentina, cuando la Asamblea Constituyente de las Provincias Unidas dispusieron que el mando fuese ejercido por una sola persona. Las enérgicas medidas que comenzó tomando Posadas, aunque fueron censuradas, contribuyeron a los buenos resultados que tuvieron sus acciones para conseguir la libertad del Río de la Plata y del Uruguay. Precisamente uno de los libertadores de este país José Gervasio Artigas, nació también tal día como hoy del año 1774. Fue primero un encarnizado enemigo de éste. Posadas, llegando a poner precio a su cabeza, pero después de lograda la libertad del Uruguay, se reconciliaron. Tuvo que luchar Posadas con los innumerables obstáculos con que tropieza el organizador de un país en guerra, cuando tantos apetitos hay que satisfacer y tantas aspiraciones que malograr. Los sinsabores de aquella lucha le hicieron renunciar a la Dirección, y fué reemplazado por Alvear, en enero de 1815. Posadas permaneció retirado de toda actividad, y murió en la pobreza el 2 de julio de 1832.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 770,3; temperatura máxima, 22,5 a las 12; id. mínima, 15,2 a las 5,40; id. media, 17,8; humedad media, 82 por 100; dirección más frecuente del viento, NE.; velocidad media en kms. por hora, 11,2; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 248; visibilidad media en kms., 25; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0,9; estado de la mar, rizada.

Tráfico marítimo entre La Coruña y Santa Cruz

Salidas de la embarcación de vapor, nombrada "Marina":

HORARIO DE VERANO

Salida de Santa Cruz: Por la mañana, a las 7, 8, y 9,30; por la tarde, a las 1,30, 3,7 y 9,30.

Salidas de La Coruña: Por la mañana, a las 7,30, 8,45 y 11; por la tarde, a las 2, 6,30 y 10.

Los domingos y días festivos viajes continuos desde las diez de la mañana hasta las doce de la noche. Precio del billete: UNA PESETA. En las oficinas de Turismo se expedirán al público los precios, así como todas las variaciones que puedan ocurrir.

CINE AVENIDA

AVISO

Suspendida la sesión venida de ayer, se hace saber al público que asistió a la misma, que la localidad es valerosa para la sesión de hoy a la misma hora, devolviendo el importe de la localidad al que así lo deseara.

RECORDATORIO

DE PRIMERA COMUNION ULTIMOS MODELOS Y A

Precios y Muestras en

EL IDEAL GALLEGO

Gobierno Civil

Importante donativo para la mendicidad

Con motivo de la conmemoración de sus bodas de plata, la Empresa de esta ciudad "La Unión Industrial, S. A." ha entregado al gobernador civil, don Emilio de Aspe Vaamonde, un donativo de 5.000 pesetas con destino a la campaña de represión de la mendicidad, campaña iniciada en La Coruña por nuestra primera autoridad gubernativa. El gobernador civil puso de manifiesto, en nombre de los pobres, su agradecimiento a la citada Empresa.

La Peregrinación Eucarística a Lugo

Ya podemos facilitar los principales detalles de la peregrinación que desde La Coruña irá a Lugo el próximo día 27 con motivo del domingo Intraoctava del Corpus.

El tren especial saldrá de La Coruña a las siete de la mañana para regresar en la noche del mismo día.

El billete es de clase única y precio de 17 pesetas, incluida ida y vuelta. El precio del billete se hará efectivo en el momento de la inscripción, y éste puede hacerse indistintamente en la Travesía de la calle Real, número 2 de doce y media de la mañana a dos de la tarde, y en Riego de Agua 16, entresuelo, de doce y media de la mañana a dos de la tarde, y de seis a ocho de la tarde. Los organizadores se reservan el derecho de admisión.

Examen de Estado

SANTIAGO, 18.—Los alumnos doña Luisa López González, doña María Isabel R. Martínez, doña Dolores Murado Pérez y don Sergio Pérez Besteiro, deben presentarse urgentemente en la Secretaría General de la Universidad, Negociado de Enseñanza Media.

Nuestra Sociedad

BODA.—En Verín (Orense) se celebró el enlace matrimonial de la señorita Lolita Cid R. Toubes con el doctor en Medicina y director del Sanatorio Psiquiátrico, D. Nicandro Pérez Vázquez.

La novia realizaba su belleza con un magnífico traje de "Cire" blanco, y el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña María Ro-

meu", de Santander, con 38 pasajeros para este puerto y 30 toneladas de carga general, y remolcador "RR. 12", de El Ferrol del Caudillo, con su equipo.

Salieron: remolcador "RR. 12", para el puerto de origen; "Ría de Corme" para Gijón, con carga, y "Marta Junquera", para Puentedeume, en lastre. Son esperados: "Cabo Corona" y "Monte Coruña", con general.

MAREAS.—Pleamareas, a las 5,49 horas, 3,91 metros de altura; a las 18,09 horas, 3,95 metros. Bajamareas: a las 11,59 horas, 0,57 metros; a las 24,19 horas, 0,55 metros.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió el número 538

GOBIERNO MILITAR.—A fin de resolver asuntos relacionados con la pensión que tiene solicitada se servirá presentarse en este Gobierno Militar o manifestar por escrito su residencia, don Manuel Ces y Ces.

La Coruña, 18 de junio de 1943.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para hoy.—Contencioso administrativo: Don Manuel San Luis Calvelo con la Administración general del Estado, sobre revocación de un acuerdo del Ayuntamiento de Rianjo. Letrado, señor Iglesias Corral.

Sala primera de lo criminal.—Arzúa: Contra Tomás Falcón N. y otro, por hurto. Letrado, señor Juega.

La Coruña núm. 1: Contra Jesús Otero Cebej, por quebrantamiento de condena. Letrado, señor Fernández García (don Aurelio).

SUCESOS.—Hallazgo del cadáver de una mujer en Miño.—En una finca de San Juan de Villanueva (Miño), fué hallado el cadáver de María Antonia Bouza Cabana, de 88 años, que habitaba con una hija suya en la mencionada parroquia de San Juan. En el lugar del suceso se constituyó el Juzgado de la Guardia civil de Miño, para incoar las diligencias oportunas. Según dictamen del médico forense del partido de Puentedeume, la muerte de dicha anciana sobrevino por rotura de un aneurisma cuando se hallaba sola en la referida finca, destinada a labradío. Se descarta, por lo tanto, la existencia de muerte violenta.

Un hombre mordido por un reptil.—En una finca destinada a labradío, en Vila-boa, fué mordido ayer por la mañana, por un reptil, en un pie, el vecino de aquella localidad, José García Leijas, de 26 años. Al pasar por dicha finca se le enroscó el reptil en el pie, y en auxilio de José tuvieron que acudir unos familiares que se hallaban próximos al lugar del suceso. El referido José García fué traído ayer tarde a La Coruña, y quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Lesionado al caerse al patio de butacas de un cine.—Desde una de las localidades altas del Cine Cuatro Caminos, se cayó al patio de butacas Josefina López Rey, de 16 años, de Vioño, 15. Tuvo que pasar a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde fué asistida de una contusión en la espalda y fuerte excitación nerviosa, de pronóstico reservado. Pasó al domicilio familiar.

Caida.—El vecino de la calle de Ciudad de Lugo, 26, José Díaz Seijas, se cayó al suelo y se produjo una contusión en el antebrazo izquierdo.

EL PUERTO.—Entraron: vapor "Ro-

TRANSPORTES CORUÑA

REPRESENTANTES EN ESTA CAPITAL DE "AGENCIA SOMMARIVA" SALUDAN Y DESEAN UNA GRATIA ESTANCION ENTRE NOSOTROS A LOS PEREGRINOS SEGOVIANOS QUE BAJO LA ORGANIZACION DE LA PRESTIGIOSA "AGENCIA SOMMARIVA, S. A.", SE DIRIGEN A SANTIAGO A GANAR EL JUBILEO

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, ESTRENO DE LA SENTIMENTAL PRODUCCION

Adaptación cinematográfica de una de las mejores comedias que pasó por el mundo el nombre de su autor:

DARIO NICODEMI

Agil, moderna y plena de gracia, cautiva al espectador desde la primera escena.

FIERECILLA

es la película de las mujeres... y de los hombres.

4, 6, 8 y 11

PRONTO, PRESENTACION DE LA NOTABILISIMA COMPANIA DE COMEDIA, RICARDO ALPUENTE



Julia Silva y Anacleto Nazzari FIERECILLA director: MALASOMMA

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Próximo a finalizar el plazo señalado en la Circular de esta Sección fecha 18 de marzo del año actual (B. O. de la provincia del 27), se advierte a los señores maestros cumplimenten antes del día 16 de julio próximo, fecha de extinción de dicho plazo, lo que en ella se dispone sobre los derechos pasivos máximos, remitiendo, tanto los que deseen acogerse a ellos como los que renuncien, a las Juntas Municipales respectivas sus títulos administrativos para que por los citados Organismos se proceda al diligenciamiento de dichos títulos, remitiendo seguidamente a esta Sección las copias que en la citada Circular se indican a efectos de constancia en el expediente personal de cada uno de los interesados y justificación de las nóminas.

Asimismo se espera del celo de las Juntas Municipales de Educación Primaria de esta provincia, el exacto cumplimiento de la Circular a que se deja hecho referencia, interesando de los señores maestros nacionales que presten servicios en su donación los títulos administrativos, con el fin de extender la diligencia que proceda, tanto en el caso de que opten por los derechos pasivos máximos como que renuncien a ellos, remitiendo a esta Sección relación de los maestros "títulos diligenciados".

Los señores maestros que opten por acogerse a los beneficios de los derechos pasivos máximos, remitirán a esta Sección, en unión de las copias que se citan, dos hojas de servicios. Lo que se publica para general conocimiento.

La Coruña, 18 de junio de 1943.— El jefe de la Sección.

"Radio SEU", la Emisora de la juventud, transmite diariamente en onda corta sus críticas de arte, teatro, cine, toros y libros, así como los conciertos por el Sexteto de la Emisora.

Peregrinación regional de la Juventud Católica Gallega al Sepulcro de Santiago

Peregrinos espirituales

Lo son todos los católicos que con sus oraciones piden a Dios por mediación de Santa María y Santiago por el éxito espiritual de nuestra peregrinación. Conscientes de la necesidad de la oración en esta gran empresa de llevar a Santiago a toda la juventud gallega hemos establecido la anterior denominación para designar a aquellos que, no pudiendo acompañarnos materialmente, sí pueden hacerlo con sus oraciones y con sus limosnas.

Próximamente iremos dando a conocer más detalles de esta categoría de peregrinos, que esperamos se difunda intensamente entre todos los católicos gallegos.

Sus obligaciones serán: Reczar todos los días una oración que será profusamente repartida, propagar la devoción a Santiago y entregar la limosna que sus posibilidades le permitan.

En los programas de "Radio SEU" encontraréis música sinfónica de cámara, regional, variada y retransmisiones de teatros y conciertos. Escucha y propaga "Radio SEU".

VIRUCA

AFAMADA MODISTA

Se instaló independientemente con taller provisional en Orzán, núm. 162-1,9 LA CORUÑA

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(Local de grata temperatura)

GRAN ESTRENO

HOY: A las 4 — 6 — 8 y 11.

EXCLUSIVAS DIANA presenta a

LUIS PRENDES — MARIA JOSE SIMO Y MICHEL, en

Su Excelencia el Mayordomo

Una simpática comedia musical es la que MICHEL canta unas bellas canciones tirolesas

Tolerada para menores

YAVOY — HOY

HERCULES FILMS PRESENTA

la formidable película nacional

INTRIGA

Con los colosales intérpretes JULIO PEÑA, BLANCA DE SILOS

MANOLO MORAN, G. MUÑOZ

SAMPEDRO

4 — 6 — 8 — 11

TOLERADA PARA MENORES

CIRCO FEIJOO

HOY a las 8 y 11

Funciones HOMENAJE a los saltadores árabes

TIMENON

MANANA a las 5,30 — 8 y 11

DESPEDIDA DEL CIRCO FEIJOO

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3,45, 5,45, 8,15 y 10,45

COLUMBIA PRESENTA

la graciosísima comedia

LA PICARA PURITANA

(EN ESPAÑOL)

IRENE DUNNE, CARY GRANT y RALPH BELLAMY

LA SOLANA

Hoy, SABADO de 8 a 10

TE DE MODA

Mañana, DOMINGO de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO y SU ORQUESTA

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil. Salida Calle Grande (Frente al Café Alcazar)

EL PROXIMO LUNES, DIA 21, III CAMPEONATOS INTERREGIONALES DE BALONCESTO FEMENINO DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN LA CORUÑA.

EDITORIAL

RELEVO UNIVERSITARIO

Ha terminado el curso universitario. Millares de jóvenes, precisamente aquellos que tuvieron que abandonar los libros para acudir al llamamiento de la Patria en julio de 1936, se incorporan a las grandes tareas nacionales después de haberse preparado en el cotidiano esfuerzo del libro y de la cátedra. No es posible desconocer la trascendencia que este hecho supone para la vida del país, especialmente en los momentos decisivos en que la fuerza regeneradora y operante de los principios doctrinales y políticos del Movimiento está transformando la con-textura material y moral de la nación. Pero la importancia del acontecimiento que gloriosamente sube de tono cuando se advierte que esta juventud que hace ahora su entrada vil y pujante en la vida social es la que hizo la guerra para reconquistar los destinos de la Patria y adquirir por derecho propio el rango de una nueva ciudadanía troquelada en el yunque rojo de los más altos deberes. Se trata de los hombres de la guerra que lucharon con el mismo ardor el camino a que los ha llevado su vocación privada. Llevan en sus almas viva la hoguera de un acendrado sentimiento patriótico y la fe transmigradora que supo inculcarles la Falange, y son los principales depositarios de la herencia de los que cayeron en la batalla.

Nuestro deber es impedir que se apague en el alma de esas juventudes la llama de la ilusión en el contraste rudo de una vida sin anchura y sin nobleza, como ha sucedido a algunas de las generaciones anteriores. No queremos decir que a estos jóvenes, acostumbrados a la dureza de la guerra, vayan a arredrarse las dificultades de la vida con sus lógicas y ásperas luchas. Para vencer semejantes obstáculos se hallan suficientemente preparados y les sobran energías. Lo que tratamos de advertir es la necesidad de que estos hombres se enfrenten con una vida nacional tocada de nobilísimas ansias de superación y no con un clima de pequeñez y miseria que con sus temoras acabe por contaminar de desaliento a quienes se enfrentan con la realidad animados por unos puros y nobles deseos de ofrendar su valía profesional en el servicio de los altos destinos de la Patria.

Necesitan los universitarios que ahora se incorporan a la vida profesional no solamente ejercer sus actividades dentro de un clima espiritual de altura, sino verse libres de la poquedad e inquietud que trae consigo la insuficiencia de una remuneración escasa e injusta. Los nuevos médicos, abogados, catedráticos, etcétera, necesitan que el porvenir les ofrezca el reposo, la tranquilidad y el decoro suficientes que les permita acometer sus tareas con el espíritu animado por el optimismo y la satisfacción. En este sentido es necesario actuar con verdadero espíritu revolucionario para acabar con el ambiente sórdido y los vestigios de las viejas costumbres. Es preciso que la calidad espiritual y la función social que ejercen los hombres dedicados a las profesiones liberales encuentren por parte de todos el reconocimiento a que son acreedores. No olvidemos que son estas minorías las que han dibujado siempre el perfil de la existencia nacional, y que importa, por lo tanto, mucho que no sea el resentimiento o la poquedad originadas por la injusticia los que puedan continuar realizando su acción de carcoma, traicionando los más puros anhelos del Movimiento. Por otra parte, España es para todos los españoles. Los beneficios nacidos de la bondad de una doctrina, que, por fortuna, se está traduciendo en obras, deben alcanzar a todos cuantos pertenecemos a la gran comunidad nacional. Así lo piden la equidad y la justicia. Que en el ámbito de una España revalorizada por el esfuerzo de sus hijos encuentren éstos los medios necesarios para vivir con el rango propio de españoles. Y hasta ahora, es necesario convenir en que las profesiones liberales no han gozado del trato económico, que en justicia se les debe.

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Betanzos s-z, B
LA CORUNA
Teléfono 3794
TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1541
REDACCION 1177 y 1504

CASA DE MODAS LACORZAN de MADRID
Presentará los días 20 al 22 en el HOTEL ATLANTICO su espléndida colección de trajes para verano y también de hilo, y una magnífica para noche.

AÑO SANTO

Entrada oficial de la peregrinación vallisoletana en Santiago

De paso para Compostela llegó anoche a La Coruña una peregrinación de Segovia



Grupo de autoridades que presidieron la peregrinación de Morrazo (Pontevedra) que ganó el Jubileo (Foto Ksado).

SANTIAGO, 18.—A las ocho y media de la tarde llegó a esta ciudad la peregrinación de Valladolid, que viene a ganar el jubileo del Año Santo. Los peregrinos, en número de 400 fueron recibidos por el Gobernador civil de La Coruña, don Emilio de Aspe y Varamonde, Alcalde de Santiago, Presidente de la Archicofradía del Apóstol y otras personalidades compostelanas.

A las nueve y media se reunieron los peregrinos en el Paseo de la Alameda y con la Banda municipal de música, del Ayuntamiento compostelano, se dirigieron a la Basílica por el itinerario de costumbre. Presidieron, el Arzobispo de Valladolid, excelentísimo Sr. don Antonio García; el coronel de Estado Mayor señor Cuadrado, en representación del Capitán General de la VII Región Militar; el catedrático de Derecho de aquella Universidad señor Chávarry en representación del Rector; el Presidente de aquella Audiencia territorial señor Roig; Alcalde de Santiago, y el Presidente de la Archicofradía, con otras personalidades, así como el director de la peregrinación, Canónigo don Emilio Álvarez.

En la puerta del Obradoiro fueron recibidos por una comisión del Cabildo, y ya en la Catedral se rezó el Santo Rosario y a continuación, el Canónigo señor Coco Morante dio la bienvenida a los peregrinos en una sentida plática.

Mañana sábado son esperados el Gobernador civil de Valladolid, camarada Romájaro, el Alcalde señor Fumor y otras autoridades y jerarquías vallisoletanas. Los peregrinos tendrán mañana una misa de comunión a las nueve de la mañana y a las once habrá misa de Pontifical, en la que hará la Ofrenda al Apóstol, el Gobernador civil señor Romájaro, La Profesión de Fe Católica de la Universidad de Valladolid será formulada por el catedrático señor Chávarry. Al final, el Alcalde vallisoletano impondrá al Santo Apóstol la Medalla de Oro de aquella ciudad. A las seis de la tarde, asistirán en la Catedral a un solemne acto Eucarístico.

Los peregrinos permanecerán en esta ciudad hasta el lunes próximo, y aprovechando su estancia aquí harán una excursión a La Coruña.

Con la peregrinación vienen los periodistas vallisoletanos, don Antolín Cuñado, por el "Diario Regional", el camarada Heracleo García Fernández, por "Libertad" y don Antonio Hernández Higuera, por el "Norte de Castilla".

También viene el Decano de la Facultad de Medicina don Ricardo Royo Vilanova, y los alcaldes de Puente Dueñas, Tordesillas y Rabal.

LLEGA A LA CORUÑA UNA PEREGRINACION DE SEGOVIA

Cerca de las once de la noche de ayer llegó a La Coruña una peregrinación de Segovia, al frente de la cual viene el Obispo de aquella diócesis, Excmo. Sr. D. Luciano Pérez Platero. Desde aquí seguirán hoy viaje a Santiago para ganar el jubileo del Año Santo.

Los peregrinos, en número de 120, hicieron el viaje en un coche especial acoplado al tren correo de Madrid.

En la expedición también vienen, en representación de la Falange segoviana, el camarada Requena, el concejal del Ayuntamiento de Segovia camarada Félix Frutos, el arcediano de la Catedral M. I. Sr. D. Emilio Pérez Remón y el alcalde del Ayuntamiento de Coca y gestor de la Diputación de Segovia camarada Arturo Acosta.

A su paso por Valladolid, donde fueron recibidos, en representación del señor Arzobispo, por el canónigo ar-

cediano M. I. Sr. D. Faustino Herranz, se detuvieron unas horas, y fueron al Santuario del Sagrado Corazón, donde tuvieron el ejercicio de la Hora Santa, desde las doce de la noche del jueves a la una de la madrugada de ayer, viernes. A dicha hora ofició la Santa Misa el Obispo de Segovia Dr. Pérez Platero, quien pronunció una plática, y administró la Sagrada Comunión a todos los peregrinos. Inmediatamente reanudaron la marcha con dirección a La Coruña.

El Prelado segoviano fué cumplimentado anoche en la estación, en nombre del Sr. Abad de la Colegiata M. I. Sr. D. Santiago Fernández, por hallarse ausente, por el Beneficiado de la Colegiata don Narciso García Fernández.

El Prelado de Segovia dirá misa hoy por la mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santiago. Los peregrinos asistirán hoy a misa, a las nueve y cuarto, en la iglesia Colegiata.

A las once y media el Prelado, jerarquías, representaciones oficiales, y peregrinos serán recibidos en el Ayuntamiento, y después serán obsequiados con una jira por la bahía coruñesa. Luego saldrán para Santiago.

LUGO, 18.—El domingo se celebrará la excursión de productores a Santiago de Compostela con objeto de ganar el jubileo del Año Santo. Esta peregrinación está organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso. Irá de jefe de la expedición la camarada Josefina Fernández Vázquez, Regidora provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. La salida se efectuará en autobús a las siete de la mañana para regresar a las 8'30 de la tarde.

Universidad de Santiago de Compostela

Cursos universitarios de verano

SANTIAGO, 18.—A partir del día 10 del corriente mes y hasta el próximo día 27, está abierto el plazo de matrícula de los Cursos universitarios de verano de la Universidad de Santiago, organizados para estudiantes nacionales y extranjeros. Los Cursos, que comenzarán el día 1 de julio próximo, desarrollarán el siguiente programa:

Historia de las Ideas Políticas, por el profesor señor Legaz Lacambra; Filología de España, por el profesor señor Moralejo; Literatura clásica española, por el señor Fernández Rofast; Literatura española moderna, por el señor Remuñán; Literatura Galaica, por el señor Filgueira Valverde; Instituciones Políticas, por el señor Lisarrague; Arte regional gallego, por el señor Carro (arqueólogo); Arte español, por el señor Vaquero (arquitecto).

Para solicitar la inscripción correspondiente es necesario que el solicitante se halle en posesión del título académico, requisito del que, no obstante, podrá eximir con carácter excepcional el director de los Cursos.

La Universidad albergará en el Colegio Mayor "Generalísimo Franco" a los señores cursillistas, quienes deberán abonar por alojamiento 15 pesetas diarias desde el comienzo al 31 de julio. El total de la pensión y demás servicios se hará efectivo en la Administración del Colegio Mayor al tiempo de ingreso en la institución, y los que hayan de residir en el Colegio Mayor quedarán sometidos a las normas que lo regulan. La matrícula de inscripción es de 50 pesetas y se formaliza en la Secretaría General de la Universidad. Los alumnos y ex-alumnos de la Universidad Compostelana, solamente abonarán por este concepto 30 pesetas. Las solicitudes deben ser dirigidas al señor Rector de la Universidad.

CRONICA NAVAL

LA PRIMERA FASE DE LOS PLANES ALIADOS CONTRA EL CONTINENTE, ES INSULAR

EL "EJE" SE APRESTA A LA BATALLA DEFENSIVA EN EL SUR DE EUROPA. REFUERZOS CONSIDERABLES AL ARCHIPIELAGO HELENO, A GRECIA, LOS BALKANES Y LAS ISLAS ITALIANAS. MAS DE TRESCIENTOS TRANSPORTES ANGLOSAJONES ATRAVESARON EL ESTRECHO DE GIBRALTAR EN LA PRIMERA DECENA DE JULIO

Por Roberto de Arenzaga.

Los anglosajones quisieron alguna vez dirimir el pleito del "sea power" en el Atlántico o en sus alrededores, como el Mar del Norte. Vikingos, al fin, desafiaban antaño el clásico escenario en que todas las civilizaciones de primera magnitud, vinieron a batirse: el "Mare Nostrum". Y decimos el mar nuestro, porque es la cuna de nuestra fe y de nuestra cultura. Ahora vienen a librar su querrela contra las potencias continentales precisamente en las aguas históricas de Lepanto, Salamina y Sicilia.

La suerte del mundo no se va a discutir en las estepas rusas, ni en América, ni en Australia, ni en el Yang-Tsé-Kiang, ni en el terrazgo africano, sino sobre las cerúleas olas del Mediterráneo.

Donde va el almirante sir Andrews Cunningham, va la ofensiva de las Naciones Unidas. Es el Nelson de hoy para los británicos, América no puede presentarle ningún competidor de talla. Por ello, mientras que en tierra Albión pasa porque sea Eisenhower quien mande a los soldados de Su Graciosa Majestad, en el mar los yanquis se inclinan ante Sir Andrews. Cuando se le nombró comandante de las flotas aliadas para las "operaciones conjuntas", llegó el desembarco en el NO. de África. Hoy, ¿qué se acerca?

El plan de ataque elaborado por Franklin Delano Roosevelt y Winston Churchill, alborrea ya con las acciones sobre las avanzadillas insulares de Lampedusa, Pantelaria, Sicilia y Córcega.

Wavell, Virrey de la India

LONDRES, 18.—El mariscal Wavell ha sido nombrado Virrey de la India, según se anuncia oficialmente. Le sucede en el cargo de comandante jefe de las fuerzas aliadas en la India, el general Auchinleck.-(EFE).



Reunión del Consejo provincial de Ordenación económica

A las siete de la tarde de ayer celebró su reunión mensual el Consejo de Ordenación Económica de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Bajo la presidencia del Consejero nacional y Jefe provincial del Movimiento a quien acompañan en la mesa el Fiscal provincial de Tasas, Secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, Secretario Provincial de Sindicatos y el Vice-Secretario de Ordenación Económica, dió comienzo la sesión dándose lectura a las ponencias redactadas, sobre Transportes, Construcción y Pesca, por las Comisiones designadas para su estudio en el anterior Consejo.

A continuación se constituyeron nuevas ponencias para estudio de los sostenimientos de la Escuela Técnica siguientes proyectos: Organización y Agrícola, que preside el Jefe del Servicio Agronómico camarada Juan Sanz de Andino; Estudios para la Defensa Forestal, presidida por el Director de la Granja Agrícola y Jefe del Sector Campo, camarada Ricardo Escarriaza; proyecto para el sustitución del hierro en la construcción, que preside el Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas, camarada Arturo Gulloche, y ponencia para la distribución de la cerceza, presidida por el Secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, camarada Iñis Ustero.

Pantelaria y Lampedusa constituirían las posiciones-erizas marítimas que Italia había dejado en la ruta del Canal. Tiempos hubo en que ambas eran bases positivas para proteger las rutas de navegación hacia el escenario de guerra africano. Mas al desaparecer éste, disminuyeron de valor estratégico para el Eje, a la vez que aumentaron ante los ojos de los aliados, que sobre ellas van ensayando los métodos de invasión.

Las actuales operaciones tienen un valor moral notable, ya que es preciso señalar que por primera vez ponen los pies los aliados en territorio italiano propiamente dicho, ya que Pantelaria estaba agregada administrativamente a la provincia siciliana de Trápani. Sin embargo, Pantelaria y Lampedusa, aun incluidas entre los territorios metropolitanos de Roma, son para Italia lo que las islas normandas—Jersey y Guernesey—para Inglaterra, ya que están más cerca de territorios extraños, que de la metrópoli.

En ninguno de los casos, había que pensar en que barcos de superficie pudieran reabastecer a los defensores, ya que las dos islas se hallan más cercanas al litoral africano que al europeo. Y en cuanto a su defensa por parte de la flota de línea italiana, había también que descartarla. El Estado Mayor fascista juzgó que no debía hacer entrar en liza a sus acorazados en Túnez.

Pantelaria, que acaba de caer en manos de aliados, tiene unos 110 kilómetros cuadrados escasos de superficie, con un circuito de 84 u 85 kilómetros. De origen volcánico, el principal problema que presenta a sus moradores es la falta absoluta de agua potable, desventaja que han padecido notablemente los defensores, que vieron volados los depósitos en el último bombardeo realizado por las "Fortalezas volantes". Como observatorio aeronaval, Pantelaria es magnífico, gracias a monte que la corona con cerca de 750 metros de cota. En cambio, como base naval es deficientísima, ya que no cuenta más que con un puerto minúsculo—Oppinelo—sobre el litoral septentrional.

Recuerdo que hace cuatro años, cuando anunciaron en Roma que Pantelaria había sido fortificada y que se prohibían los vuelos de aviones extranjeros sobre la isla, aquel ilustre general y maestro de críticos militares que popularizó el seudónimo de "Armando Guerra", me dijo:

—Italia es decididamente dueña del Canal de Sicilia. ¡Pantelaria ha sido fortificada...!

Este viejo concepto que daba un valor mitológico a las fortificaciones, fué la atmósfera, el clima castrense de la post guerra. Pocos profesionales o cronistas se zafaron de él. La táctica evolucionó, y hoy, plazas fuertes y líneas continuas están un tanto en desuso.

Además, si las bases navales son la sustentación indispensable de las escuadras, las flotas son a su vez sostén activo y móvil de los apostaderos.

En los casos presentes, no se conluzó el esfuerzo bilateral de base y flota; por eso, uno solo—la base, Pantelaria,—se rindió.

Ante tanta contingencia como pesa en el ambiente mediterráneo, el Eje se fortifica en todo el litoral europeo. Hay ya unas treinta divisiones alemanas e italianas en Grecia y en el archipiélago heleno. Tras ellas, queda todo el Ejército búlgaro, aun intacto. En Italia se remueven mandos militares que estudian la réplica contra la operación naval de asalto. Enzo Rossi cesa en el mando del Estado Mayor Superior. Le sustituye Ratta, un hombre que conoce, según parece, el tipo de operaciones próximas.

Entretanto, la aviación del Eje descubre grandes concentraciones en las bases navales de Siria y Palestina, con bastantes millares de soldados en sus puertos. Y otro tanto, en Egipto, Libia, Túnez y Argelia. En todas las playas y puertos se nota la presencia de centenares de lanchones de desembarco. Llegados de América. Y por si todas estas informaciones fueran pocas, baste decir que en la primera decena han atravesado el Estrecho de Gibraltar unos trescientos transportes aliados, rumbo a Oriente.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

La Fiesta de la Unión de los Salesianos

Una vez más, siguiendo su tradicional costumbre, la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos hace un especial llamamiento a todos aquellos que recibieron su instrucción religiosa y cultural bajo el amparo y protección de nuestra Madre amantísima María Auxiliadora.



Se celebra la Fiesta de la Unión esa señalada y emotiva fecha que viene a conmemorar los felices tiempos de nuestra adolescencia, hasta hacernos sentir el entrañable amor que nos profesa aquel modelo de educadores a quien hoy, por la gracia del Señor veneramos en los altares.

Por ello, junto a la acogedora mansión Salesiana, nos reuniremos en el recuerdo del pasado reafirmando nuestra filial devoción a San Bosco, rindiéndole el merecido tributo de pleitesía y gratitud.

Y esta memorable jornada no debe ni puede pasar inadvertida para todos los antiguos alumnos, pertenezcan o no a la Asociación. Esta es vuestra fiesta, y aunque los años anteriores no hubiérais acudido, ¡no os importel, tenéis perfectísimo derecho a tomar parte activa en ella.

En la hermandad de nuestra Unión, encontraremos aquel mismo cariño, la fortaleza y el consuelo que un día, más o menos lejano, os proporcionaron los constantes desvelos de los PP. Salesianos y la acendrada camaradería de vuestros compañeros de estudio.

Escucha, antiguo alumno: En la intimidad y extraordinaria sencillez de los actos que hoy y mañana tendrán lugar, te encontrarás con tus antiguos profesores y discípulos, con quienes necesariamente ansias confraternizar.

Es preciso y de todo punto indispensable que no seas indiferente a nuestro llamamiento. Acude a los actos y contribuye con tu presencia a darles mayor realce, con la firme convicción de que María Auxiliadora, dispensadora de todas las gracias, y la santidad de Don Bosco, habrán de compensar con creces el pequeño sacrificio que ello te origine, concediéndote la íntima satisfacción de un día verdaderamente feliz.

LOS ACTOS

Hoy, sábado, a las nueve de la no-

DEPORTES

Sarto - Jaro y Alejos - Muradas, en la velada de hoy pertenece ya al R. C. Deportivo

A las once de la noche comenzará la anunciada reunión de boxeo de hoy, en el Cinécoles. Los cuatro combates comprendidos en el programa han despertado sumo interés, preferentemente los dos últimos, en los que habrán de enfrentarse, Julián Sarto y Jaro, de una parte, y Joaquín Alejos y Muradas, de otra, todos ellos destacadas figuras en la categoría de los pesos plumas.

La Delegación provincial de Boxeo nos comunica que hoy, a la una de la tarde, en la Sala Calvet, se celebrará el pesaje y reconocimiento médico de todos los boxeadores que tomarán parte en la velada, acto que será público.

La Delegación advierte a todas las personas que, sin justificación alguna, acostumbran durante la celebración de las veladas, a permanecer alrededor del tablado, en el escenario, que queda prohibido la permanencia en dicho lugar y que será expulsado del local, todo aquel que se encuentre en el citado sitio.

BREVEMENTE

En partido internacional de fútbol, jugado en Estocolmo, Suecia venció a Suiza por tres tantos a cero.

El campeonato nacional de fútbol del Uruguay ha sido ganado por el histórico Peñarol, de Montevideo.

che, tendrá efecto en la capilla del Colegio un solemne acto eucarístico, con plática a cargo del R. P. Peregrino, de la Orden de San Francisco, y mañana, domingo, a las nueve, misa de Comunión general; a las doce, Tercera Asamblea con intervención del fundador R. P. Manuel Lino; a las dos, comida íntima, y por la tarde, el tradicional partido de fútbol. A su terminación y después de la Bendición de S. D. M., se celebrará una amenísima función teatral.

Antiguos alumnos: ¡Todos a colaborar activamente en la Fiesta de la Unión!

¿Pero es que no pertenecía ya al Deportivo? — preguntarán algunos lectores.

Según y cómo. Pertenecía, en concepto de cesión, desde hace algo más de un año, pero la propiedad del jugador era del Júpiter C. F., de Barcelona que, obligado a prescindir de sus servicios, por razón del destino militar del notable guardameta, se avino a cederlo temporalmente al club coruñés, en tanto permaneciese en filas.

El contrato ha sido ya firmado por las partes interesadas y de hoy a mañana suscribirá el jugador su ficha a favor del club coruñés. Las condiciones son a un tiempo favorables para los tres contratantes. El Júpiter percibe una determinada cantidad y en la próxima temporada, coincidiendo con alguno de los viajes que el Deportivo habrá de realizar a Cataluña, recibirá, además, la visita amistosa y gratuita del equipo coruñés. El compromiso de Simón con el Deportivo es por dos años y renovable si al club le conviene y a cambio de otra cantidad análoga a la que ahora percibirá.

En fin, una pesadilla menos y una adquisición de positivo valor, como a ningún aficionado coruñés se le ocultaba.

Las pruebas deportivas del Liceo de Monelos

Hemos venido hablando estos días de las magníficas pruebas pedestre y ciclista, que para los días 27 y 29, nos ofrecerá el Liceo de Monelos, esa simpática Sociedad que sabe alternar sus fiestas de baile con las deportivas. Hoy podemos anticipar a nuestros lectores que son muchos los premios conseguidos por la Sociedad organizadora, a los que se sumarán una gran cantidad de primas que ya se han ofrecido.

La inscripción, que está abierta desde anteaer, es ya bastante numerosa; por ello cabe esperar que el número de participantes sea superior al del año anterior.

El Liceo pondrá en litigio para ambas pruebas dos magníficas copas, que se disputarán durante dos años seguidos o tres alternos, y que se exhibirán, en unión de los demás trofeos, la próxima semana, en un escaparate de la calle Real.

Campeonatos infantiles de fútbol

El vicepresidente del C. A. Orzán nos comunica lo siguiente:

"En un campeonato infantil organizado por el Rayo C. F., se proclamó campeón el Atlético Orzán, seguido del A. Coruñés y el Olimpia. El club organizador le anuló al Orzán dos encuentros legalmente ganados, haciéndole repetir cuatro veces el primero de dichos partidos. Ganó los tres primeros y perdió el último, pero el club organizador hizo que el Orzán perdiese los dos primeros puestos de la clasificación."

El Club Deportivo Veloz, de Puentevedra, organiza un campeonato de fútbol para menores de 15 años, e invita a tomar parte en él a los equipos de su categoría, especialmente al Rayo, de Sada; reserva del Vencedor, de Miño, y Redes. La contestación, a la Federación infantil de fútbol de Puentevedra, Pescadería, 10. Se recibirán inscripciones hasta el 30 de este mes.

TEMAS ACTUALES

ORGANIZACION NACIONAL DE LA EDUCACION FISICA

La educación física ha interesado siempre en España. Esta afirmación, que hoy parece incongruente, es, sin embargo, cierta. Pero nos referimos a la educación física que se practica de manera individual y aislada, aunque sea obedeciendo las normas de un método determinado.

Más lo que un pueblo precisa es que esas prácticas individuales y esa diversidad de métodos se armonicen, se unan, se integren en una gran organización de tipo nacional con ramificaciones regionales y provinciales. Sólo así podrán subsistir esas benéficas entidades gimnásticas que hoy arrastran una vida lánguida y cada año lanzan al espacio su llamada de socorro en demanda de un auxilio que apenas si ha de servir para prolongar su agonia.

A remediar este estado de cosas, a organizar sería y definitivamente estas fundamentales actividades, tiene el primer Congreso Nacional de Educación Física que en el próximo otoño se celebrará en Madrid, y del que son de esperar cuantiosos beneficios para nuestra raza.

Dos partidos de campeonato se jugarán mañana, en Riazor

Los aficionados coruñeses podrán disfrutar mañana, en Riazor, de una buena jornada futbolística.

Por la mañana, a las once y media, se disputará la segunda final del campeonato de zonas de los modestos entre la Cultural Galicia de Coranza, que viene con dos goles de ventaja, y el Club Deportivo Ciudad. Mucho tendrán que bregar los coruñeses para remontar esa ventaja, pero reciente está un caso más difícil que, sin embargo, se resolvió a favor del presunto eliminado.

Por la tarde, en partido del campeonato regional militar, se enfrentarán los fuertes equipos de los Regimientos de Infantería números 24 y 30, de guarnición en La Coruña y Lugo, respectivamente. También aquí tendrán que esforzarse los infantes de Zamora para recuperar los puntos perdidos el pasado lunes.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

El III Campeonato interregional de baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Como anunciamos ayer, el próximo lunes 21 comenzará en esta ciudad el III Campeonato Interregional de baloncesto de la S. Femenina del F. de J. El lugar de la celebración en la Plaza de María Pita, ha sido cambiado, pues se celebrarán todos los partidos en un campo cerrado y que, seguramente, mañana podremos hacer público.

El equipo representativo de Pontevedra llegará a esta ciudad mañana, domingo, a primeras horas de la tarde, y los restantes, Lugo, Orense y León, lo harán en el tren correo de la noche del mismo domingo.

El lunes por la mañana, a primera hora, se procederá en el local de la Regiduría Provincial a efectuar el sorteo que ha de designar el orden en que han de contender los distintos equipos que toman parte en esta competición deportiva, para comenzar a continuación los partidos del campeonato, que se sucederán todos los días hasta su total terminación, celebrándose dos por la mañana y dos por la tarde. Los de la mañana a las primeras horas, y los de la tarde al final de ella, para evitar el excesivo sol y calor reinante durante el resto del día.

Final del campeonato de futbol del Frente de Juventudes

BILBAO, 18.—En el campo de San Mamés se ha celebrado, a las siete y media de la tarde, la final del campeonato nacional de fútbol del Frente de Juventudes, entre los equipos de Vizcaya y Murcia, venciendo Vizcaya por tres a uno. Han asistido el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el secretario nacional de la misma organización, Viñeta; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el delegado nacional de Aprendices, el delegado provincial del Frente de Juventudes y otras jerarquías.

El primer tiempo fué igualado y ter-

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 18-6-43

Table with financial data: DEUDAS DEL ESTADO, Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

Table with financial data: CEDULAS, Banco Hipotecario 4%, Id. 4.50%, etc.

Table with financial data: ACCIONES, Banco de España, Id. Hipotecario, Id. Español de Crédito, etc.

Table with financial data: OBLIGACIONES, Villa Madrid 5.50%, F. C. Tángier-Fez 6%, etc.

LAS CUATRO PROVINCIAS GALLEGAS Y LEON ENVIARAN EL EQUIPO REPRESENTATIVO DE LA SECCION FEMENINA DEL FRENTE DE JUVENTUDES PARA CONTENDER ENTRE SI Y ASPIRAR A OBTENER PUNTOS PARA EL TROFEO DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO.

minó con empate a uno. Marcó primero Murcia, a los ocho minutos. Y empató Vizcaya, a los 35. En el segundo tiempo, marcó solamente Vizcaya, a los veinte minutos y poco antes de concluir el encuentro.—(CIFRA).

La Carrera ciclista organizada por Educación y Descanso

Mañana domingo, día 20, se correrá la segunda carrera ciclista organizada por esta Obra.

Los corredores deberán pasar por el local de la Obra, Bailén 7, primero, de seis a siete de la tarde, con objeto de retirar los dorsales y el vestido que precisen.

Campeonato de tenis del Casino

Ayer no se jugó más que un encuentro en el que Llorens Valderrama derrotó a Hervada tras dos horas y media de reñidísima lucha.

Hoy se jugarán los siguientes partidos:

A la una, Seoane contra Javier Guimaraens.

A las seis: Llorens Valderrama contra Llorens Ebrat.

A las siete: Javier Guimaraens contra Joaquín Guimaraens.

A las ocho: Villarño contra Hervada.

A las nueve: García de Dios contra Eduardo Guimaraens.

Nota del R. C. Deportivo

Se ruega a todos los nadadores del equipo del R. C. Deportivo se presenten hoy sábado de 7 a 8 de la tarde en la secretaría del Club.

Se ruega a todos los jugadores que componen el equipo de baseball del R. C. Deportivo se presenten hoy, sábado, de ocho a nueve de la tarde, en la Secretaría del Club, para un asunto de sumo interés.

Fiscalía de Tasas

Por esta Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

- Multa de 9.000 pesetas a Avelino Núñez Ulloa, de Mellid, por venta de tejidos a precios abusivos.
5.000 a Josefa Souto Alonso, de Santiago de Compostela, por elaboración y venta ilegal de géneros confeccionados.
5.000 a Manuel López Cameán, de Coristanco, por venta de pilas secas a precios abusivos.
4.000 a José Tojeiro Prieto, de Puentes; 1.000 a Francisco Piñeiro Díaz, de El Ferrol del Caudillo, por adquisición y tenencia ilegal de café.
3.000 a Luis Pazos Vázquez; 3.000 a Ángel Espiñeira Prado, ambos vecinos de esta capital; 1.000 a José Miragaya; 1.000 a Dominga Brañas, de Aranga; 1.000 a Manuel Vázquez, de Curtis, por compra-venta de leche a precios superiores.
3.000 a Perfecto Herrero Ferrera, de El Ferrol del Caudillo, por carecer de marcado de precio para la venta al público, de varios tintes y cremas para el calzado.
3.000 a Domitilia Cancedo, de esta capital, por tráfico ilegal de pescado.
3.000 a José Mallou Negreiro; 1.000 a José García Rodríguez, de Coristanco, por compra-venta de un automóvil a precio abusivo.
2.000 a David Diz Miguens; 1.000 a Generosa Sabarido Bures; 1.000 a Patrocina Mariño Gago; 1.000 a Teodoro Rial Romero, vecinos de Rianjo, por conducción clandestina de ganado vacuno.
2.000 a Manuel Vázquez Barreiro, de Belanzos, por tenencia y transporte ilegal de chorizos.
2.000 a Domingo Ardao Permuy, de Moufero, por venta y adquisición de carbón vegetal a precios superiores.
1.500 a José Blanco Merens, de Cée,

por venta de bombones de chocolate a precios abusivos.

1.500 a Estrella Pérez Blanco, de Cée, por no efectuar la declaración de cosecha de cereales.

1.500 a Antonio Villar Trigo; 1.000 a José Regueira Gayoso, de Carballo y Laracha, respectivamente; 1.000 a Francisco Feal Varela, de Laracha, por mouturación clandestina de cereales.

A Cruz Flores Vidal, de Miño; Justo Patiño García, de Culleredo; José Mallón Negreira, de Coristanco; Mercedes Regueira Pedreira; Amalia Castelo Manteiga, de Culleredo; Secundino Sobrado Dieguez, de Mellid; Manuel Areoso Manteiga, de Culleredo; Joaquina Rodríguez García, de La Coruña; Juan Michelín Martín, Manuel Lamas Lago, de Cée; Manuel Martínez Curveira, de Puentevedra; Secundina García Carballido, de Sada; Consuelo Alvarez Sueiras, de El Ferrol del Caudillo; Luz Devosa Santos, de Camariñas; Consuelo Lema Castro, de Vimianzo; José Castro Mera, de Neda; Manuel Leis Noya, de Trazo; Manuela Arias, de Mugarodos; Antonio Ordóñez Varela, de Puentevedra; Antonio Raposo, de Boimorto; Carmen Rapela Gestal, de Carral; Edelmira Pena Morales, de Cabañas; Manuela García Montero, de Mugarodos, y a Manuel Fernández Santos, de Puentevedra, 1.000 pesetas a cada uno, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además les ha sido intervenidos a los sancionados que se relacionan, los siguientes artículos que han sido puestos a disposición de los organismos competentes:

- 320 kgs. de patatas; 100 mts. género de camisas; 5 mts. de pana; 40 de franela; 35 vestidos confeccionados diferentes tallas; 26.700 Kgs. de percal distintas clases; 15 mts. opal diversos colores; 3 mts. popelín; 4 mts. de vichy; 80 ctns. de tela blanca; 36 carretes de hilo blanco; 36 idem de hilo negro; 47 pías marca "Tixint"; 20 kgs de café; 57 botes de pimientos; 250 litros de leche; 35 kgs. de lenguados y rodaballo; 10 reses de ganado vacuno con un peso de 1.219 kgs.; 22 kgs de chorizos; 10 kgs. de aceite; 7500 kgs. de harina de trigo; 97 kilogramos de pan de trigo; 1.500 kgs. de maíz; 19 latas de tomates; 16 idem de pimientos; 34 idem de aceitunas; 16 kgs. de bombones; 20 kgs. de tocino; 36 kgs. de carne de vacuno; 10 kgs. de café tostado; 5 kgs. de jabón; 289 kgs. de trigo en grano; 3.500 kgs. suela; 2 cajas puros fariás; 14 frascos tinta rápida; 12 cajas crema calzado; 13 frascos limpia metales.

Y se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 18 de junio de 1943.—El Fiscal Provincial de Tasas.

DEPILACION RAPIDA Y PERFECTA DEPILATORIOS GYLDA (EN POLVOS Y LIQUIDO) PÍDALOS EN PERFUMERIAS

PEREZ MADRIGAL

Acaba de aparecer "La Gabela de los Truhanes", libro III de "Memorias de un converso". Nuevos personajes políticos desfilan por sus páginas. Todo él está plétoricamente de interés, emoción y amenidad. Precio, 10 pesetas. Instituto Editorial Reus S. A. P. C. Madrid, 23 y 6.

¡OPOSITORES!

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 500 plazas de Agentes de P. I., con pesetas 6.490.-450 de Auxiliares mixtos de Correos, con 5.000.-200 de Técnicos de Hacienda, con 6.000.-Interventores de Fondos (200 plazas).—Radiotelegrafistas (número limitado de plazas).—Guardias de mar, con 3.600 y casa.—64 de Oficiales de Agricultura, con 6.000.—Intervención Militar (15 plazas).—Próximas convocatorias: Peritos Agrícolas, Registradores y Judicatura. Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y Preparación, diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciosos números 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. MADRID. Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

OFELIA CASA EN MADRID. ALTA COSTURA Presenta su colección de verano a precios revolucionarios en el Hotel Pálas de La Coruña los días 21 22 y 23 del corriente

¿CANAS? NO VACILE! ROM QUINA MEIS VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

Nuestra Fe GALICIA

DOMINGO DE LA SANTISIMA TRINIDAD (S. Mateo, XXVIII)

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: A mí se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra...

Misterio, pero de amor

Ha pasado afortunadamente la época en que cualquier modesto intelectual se atrevía a enfrentarse con este...

fondo se examina, son vergonzosas. Claro que te costará trabajo, mucho trabajo y sacrificio llegar a la fe viva e integral...

M. M. G.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS Día 19.-De Infraoctava (Témporas). Misa propia.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos). Hoy celebra su función mensual la Pia Unión del Tránsito de San José...

V. O. T.-Mañana, tercer domingo de mes, celebra sus cultos mensuales el Apostolado de la Oración...

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció en su casa de Centroña (Puentedeume) don Francisco Filgueiras Couceiro...

Dejó de existir el joven don Manuel Nodar López, Antiguo Alumno Salesiano, aprovechado estudiante de Medicina...

EL SEÑOR

Don Francisco Filgueiras Couceiro

Falleció en su casa de Centroña (PUENTEDEUME), el día 18 de Marzo de 1943...

Sus hijos, Santiago, Gumersindo y Constantino; hijas políticas, María Fraga, Delia Núñez, Josefa Martínez y Leonor Romero...

RUEGAN a las personas de sus amistades asistan al funeral de entierro que se celebrará en la Iglesia de Santa María de Centroña...

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DE

DOÑA MARIA-ANTONIA SANDOMINGO CASTRO

Que falleció el 24 de junio de 1942, en Villalba.-D. E. P.

Su desconsolado esposo, Tomás Barro Abella; hermana política, Josefa Barro Abella; sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades tengan a bondad de asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las 11 de la mañana del día 21 de actual...

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO 18. El próximo martes, día 22, llegará a esta ciudad una delegación naval portuguesa...

En honor de los marinos portugueses se preparan diversos agasajos. El domingo, festividad de Nuestra Señora de las Angustias...

A las ocho habrá misa de comunión general y a las once función solemne.

Por la tarde, a las siete, saldrá de dicha iglesia la procesión de la Santísima Virgen, que recorrerá el itinerario de costumbre...

Está siendo visitadísima la exposición de arte gallego cuya apertura tuvo lugar ayer en el Casino Ferrolano.

En la exposición figuran obras de Fernando Alvarez de Sotomayor, Elvira Santiso María Corredoyra, Leilita Díaz Balifo, María Cagiao, Teófilo Sastain, Felipe Bello Piñero...

COMISARIA de Recursos

La venta de las patatas

Se recuerda a los productores de patatas y al público en general, que estando intervinido dicho tubérculo por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

El domingo tercero de mes, se celebrará en la Catedral, a las nueve y media, la comunión reglamentaria correspondiente al mes actual...

Terminados los ejercicios que estos días venía realizando la división de destructores de nuestra Escuadra...

Sindicalismo Nacional

Para un asunto de gran importancia, se convoca al Gremio de Detallistas de Viveres a una reunión que se celebrará hoy, sábado...

Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de esta capital, que precisen jabón, que pueden pasar por el Sindicato de Actividades Diversas...

Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de esta capital, que precisen jabón, que pueden pasar por el Sindicato de Actividades Diversas...

Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de esta capital, que precisen jabón, que pueden pasar por el Sindicato de Actividades Diversas...

EL JOVEN

D. Manuel Nodar López

Antiguo alumno Salesiano, Estudiante de Medicina. Falleció en Marzo de 1943.

Sus padres, Manuel Nodar (empleado del Casino de La Coruña) y Carmen López; hermanos, José y Dolores; madrinas, Dolores López, viuda de Seijas...

RUEGAN a sus amistades tengan a bondad de asistir al funeral que se celebrará mañana, domingo, día 20, a las nueve y media y once de la mañana...

RUEGAN a sus amistades tengan a bondad de asistir al funeral que se celebrará mañana, domingo, día 20, a las nueve y media y once de la mañana...

RUEGAN a sus amistades tengan a bondad de asistir al funeral que se celebrará mañana, domingo, día 20, a las nueve y media y once de la mañana...

RUEGAN a sus amistades tengan a bondad de asistir al funeral que se celebrará mañana, domingo, día 20, a las nueve y media y once de la mañana...

EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. El almirante Ozámiz estuvo a despedirse de las autoridades.

—Celebró sesión el Ayuntamiento, que despachó asuntos de trámite.

—A las once de la mañana llegaron a Pontevedra los componentes de la peregrinación diocesana de Valladolid...

En el Santuario de La Peregrina, Patrona de la ciudad, oraron los peregrinos y visitaron los demás templos del Museo de Pontevedra...

—Fue destinado a Vigo el abogado del Estado, que prestaba sus servicios en esta Delegación de Hacienda...

RABADEZ

Peticion de mano.—Por el industrial D. José Nistal Pérez, y para su hermano Basilio, ha sido pedida la mano de la señorita Aurita Fernández López...

Entre la distinguida pareja se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

BERGONDO

En Bergondo (barrio 7) y para el joven don Manuel Carneiro Rivas, ha sido pedida a los señores de Fraga-Maldé la mano de su hija Manolita.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor y la boda quedó concertada para fecha próxima.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonza

Donativos recibidos: Ayuntamiento de Foz, 25 pesetas; don Martín Mañón Couto, de Foz, 10; niños de las escuelas de San Martín de Foz, 10; doña Luisa López, de Foz, 10; don Genaro López, de Foz, 10; doña Fide-la López León, de Foz, 10; doña Eugenia Couto, de Foz, 10; don Francisco Mañón, de Foz, 10; Frente de Juventudes de Foz, 10.

PONTEVEDRA

Terminados los ejercicios que estos días venía realizando la división de destructores de nuestra Escuadra...

ANUNCIOS BREVES

Alquileres PROXIMO a Coruña y por años tomara en arriendo casa de campo con huerta.

ALQUILO casa nueva en Carriño (Sada), con agua, luz, huerta.

EN casa particular, ser posible céntrica, baño, estable, alquilar habitación solo dormir.

ALQUILO casa nueva en Carriño (Sada), con agua, luz, huerta.

TRASPASO de negocio de repostería y pastelería.

EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. El almirante Ozámiz estuvo a despedirse de las autoridades.

—Celebró sesión el Ayuntamiento, que despachó asuntos de trámite.

—A las once de la mañana llegaron a Pontevedra los componentes de la peregrinación diocesana de Valladolid...

En el Santuario de La Peregrina, Patrona de la ciudad, oraron los peregrinos y visitaron los demás templos del Museo de Pontevedra...

—Fue destinado a Vigo el abogado del Estado, que prestaba sus servicios en esta Delegación de Hacienda...

RABADEZ

Peticion de mano.—Por el industrial D. José Nistal Pérez, y para su hermano Basilio, ha sido pedida la mano de la señorita Aurita Fernández López...

Entre la distinguida pareja se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

BERGONDO

En Bergondo (barrio 7) y para el joven don Manuel Carneiro Rivas, ha sido pedida a los señores de Fraga-Maldé la mano de su hija Manolita.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor y la boda quedó concertada para fecha próxima.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonza

Donativos recibidos: Ayuntamiento de Foz, 25 pesetas; don Martín Mañón Couto, de Foz, 10; niños de las escuelas de San Martín de Foz, 10; doña Luisa López, de Foz, 10; don Genaro López, de Foz, 10; doña Fide-la López León, de Foz, 10; doña Eugenia Couto, de Foz, 10; don Francisco Mañón, de Foz, 10; Frente de Juventudes de Foz, 10.

PONTEVEDRA

Terminados los ejercicios que estos días venía realizando la división de destructores de nuestra Escuadra...

ANUNCIOS BREVES

Alquileres PROXIMO a Coruña y por años tomara en arriendo casa de campo con huerta.

ALQUILO casa nueva en Carriño (Sada), con agua, luz, huerta.

EN casa particular, ser posible céntrica, baño, estable, alquilar habitación solo dormir.

ALQUILO casa nueva en Carriño (Sada), con agua, luz, huerta.

TRASPASO de negocio de repostería y pastelería.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, SABADO, 19 DE JUNIO DE 1943

Un grupo de ejércitos aliados está en Túnez frente a Sicilia

Por V. V. V.

Acciones locales de poca importancia seguidas de pausas en que no se registran combates terrestres que merezcan mención en ninguno de los partes alemán o ruso, son la característica principal del frente del Este en vísperas de la ofensiva que el mismo Stalin ha anunciado para el momento en que los angloamericanos intenten su desembarco en Europa.

Solamente la aviación se muestra activa en Oriente y en Occidente. El frente ruso es testigo de acciones a fondo por parte de la aviación alemana llevadas sistemáticamente sobre los centros de la industria pesada soviética o sobre los nudos de comunicaciones o zonas de concentración del frente. En Europa occidental predomina la acción aérea norteamericana y británica contra la cuenca del Ruhr—vasta región donde existe una aglomeración de industrias siderúrgicas calificada entre las mayores de Europa, si no es la mayor—y en los puertos militares de construcción de submarinos, donde, por cierto, la defensa alemana se muestra muy activa; doscientos aviones de caza esperan a los bombarderos norteamericanos en una de sus últimas incursiones que costó casi una treintena de fortalezas volantes a las fuerzas atacantes.

Donde la acción aérea tiene un matiz más marcadamente preparatorio de ofensivas terrestres futuras es en el Mediterráneo. Aquí no atacan los angloamericanos la región industrial del Po—donde se acumulan las más importantes fábricas de material de guerra y aviones de Italia—sino que por el contrario dirigen sus ataques de manera sistemática contra los puertos de arribada de Sicilia, Messina—que es el más importante—sufre ataques con bombas de hasta dos toneladas. Parece como si de este modo intentasen los adversarios inutilizar las instalaciones de descarga de los puertos de acceso a Sicilia para impedir la llegada de medios de combate en cantidad suficiente para el momento de un posible ataque de desembarco.

Messina es el puerto más próximo a la Península italiana. Desde el parten las líneas férreas y carreteras que ramificándose en la isla siciliana for-

man el sistema arterial de la isla. Messina puede, por consiguiente, ser considerada como nudo de comunicaciones de primer orden. De ahí la mayor violencia de los ataques que sufre en comparación con los demás puertos italianos en este momento.

Esto viene a ser un indio que, si bien considerado aislado tiene escaso valor para la comprobación de que Sicilia sea una posible vía de invasión, unido a otros hechos militares y navales, podría significar bastante.

Por lo demás, la actualidad de estos días viene a animarse con la noticia de la visita que el Rey del Reino Unido de la Gran Bretaña ha realizado a las unidades terrestres, navales y aéreas del África del Norte—en Inglaterra las fuerzas militares navales y aéreas pertenecen directamente al Monarca y por ello su apelativo de "Fuerzas Reales"—habiendo visitado a los dos Ejércitos (Primer y Octavo) que combatieron a Rommel desde Argel y desde Egipto, respectivamente.

De ser totalmente ciertas las noticias de haber visitado a esos dos Ejércitos, parece deducirse que frente a las costas italianas sigue existiendo una concentración importante de fuerzas adversarias que no ha sido trasladada a otros puntos. El Grupo de Ejércitos norteamericanos, francés y británicos que dieron fin a la batalla de Túnez sigue frente a Sicilia en actitud de espera...

La confianza mutua entre Alemania y Turquía ha quedado justificada

Comentarios alemanes en el aniversario de la firma del pacto de amistad

BERLIN, 18.—El aniversario del pacto germano-turco inspira los comentarios de hoy en los diarios alemanes que, especialmente, ponen de relieve las ventajosas repercusiones logradas por la política de neutralidad mantenida por Turquía. El colaborador diplomático del "Berliner Boersen Zeitung", Karl Megele, destaca la satisfacción sentida por los dos firmantes del pacto. Pese a todos los intentos de turbar las relaciones germano-turcas, la confianza que otorgó Turquía a la palabra dada por Alemania ha sido justificada y confirmada por los hechos posteriores al pacto. Después de las palabras del Führer, de que Alemania no conducía la lucha más que contra el enemigo perturbador, el pueblo germano no ha tenido interés alguno en el espacio balcánico. La amenazadora aparición del bolchevismo en estas regiones ha reforzado aún más el interés de Alemania por su pacificación y reorganización autónomas. Otros países—continúa Megele—no han respetado tan exactamente el deseo de Turquía de permanecer alejada de la guerra. Pero Turquía debe velar con decisión por mantener su paz, resistiendo a toda presión, cumpliendo sus compromisos de amistad con todo el mundo.

Recientemente, esta actitud ha sido puesta de relieve, de nuevo, por los hombres del Estado turco. Alemania ha aprobado sin reservas el carácter defensivo de la política extranjera de Turquía porque por encima de todas las fluctuaciones de la política internacional, Alemania siempre consideró a Turquía como un elemento de orden y de estabilización, y reconoció la gran misión de Turquía como guardiana de los Estrechos. Reconoce también Alemania la importancia de Turquía por su situación europea, así como sus esfuerzos y los resultados obtenidos por la revolución nacional de Kemal Attaturk, gracias a la cual Turquía ha encontrado su renacimiento nacional y un sitio honroso en la comunidad de las naciones.

Recientemente—sigue comentando Megele—el ministro de Asuntos Exteriores, en el curso de un importante discurso ha solicitado la entrada en vigor del Derecho internacional; su voz se ha extendido por todos los pueblos y, especialmente, el pueblo alemán está convencido de la necesidad de un Derecho nuevo que ha de surgir inevitablemente y que no repartirá el mundo en pueblos ricos y pueblos desheredados, sino que será base segura de un equilibrio determinado por los esfuerzos y el valor de las naciones. Megele termina su artículo diciendo que una amistad secular entre

El Director de Radio Nacional



Como hemos dicho hace unos días, ha sido nombrado Director de Radio Nacional de España (Emisora madrileña de la R. E. D. E. R. A.), el camarada Antonio Pérez Torreblanca.

Nació el camarada Torreblanca en Serón (Almería), el año 1911. Cursó los estudios de Derecho en la Real Universidad de María Cristina, de El Escorial, donde dirigió la Revista Universitaria. Impresó en la carrera judicial en las oposiciones inmediatamente anteriores al Glorioso Alzamiento Nacional, y ha desempeñado diversos destinos en la Magistratura. Falangista desde 1934, prestó servicio durante la dominación roja en la Falange clandestina de Madrid, adscrito al grupo "Antonio".

Periodista de vocación, ha dejado en el diario "Arriba" una labor intensa continuada. Durante cerca de dos años ha dirigido el diario valenciano de la tarde, "Jornada", uno de los mejores periódicos que el Movimiento tiene en provincias.

Crónica de Lisboa

Los pescadores portugueses, amparados por una organización corporativa perfecta

LISBOA 18.—Los lectores de estas crónicas, ya saben que los pescadores portugueses de bacalao zarparon hace bastante tiempo para los mares peligrosos de Terianova y Groenlandia. Saben también que estos pescadores eran precioso elemento de trabajo para el abastecimiento del país, bien protegidos por una organización corporativa perfecta, tanto ellos como sus familias.

Poco después de llegar los barcos a los mares donde se encuentra el precioso bacalao, a bordo de uno de los buques un pescador ha fallecido trabajando en la maquinaria del buque "Santa Isabel", en el que desempeñaba sus servicios desde 1937. Tenía este pescador 31 años y se llamaba José Zabumba. El pobre ha encontrado instantánea muerte sin sufrimiento y, probablemente, sin pensar que en un pequeño pueblo de la costa de Nazaret, hay una casita instalada en las cercanías del mar, donde la familia, pensando en su jefe, allí en las aguas frías y cercanas al círculo polar ártico, esperaban el retorno de este desventurado pescador. Deja mujer y dos hijos pequeños.

La noticia del accidente ha llegado aquí muy sombría en detalles. Después de referir la muerte del pescador, añade: "Fue sepultado en el Atlántico haciendo alto momento."

neamente la flota pesquera y prestando su ayuda el buque hospital "Gal Eanes" al "Santa Isabel". Su familia ya está informada del triste suceso y percibirá ahora el seguro de vida correspondiente. Los hijos serán educados por el Colegio de pescadores".

Creo que esta sobriedad en la formación del suceso, es muy elocuente y dice mucho de una realidad que será conveniente subrayar. La vida del pescador, nada segura contra los riesgos profesionales, cuenta con la asistencia de la obra corporativa, que no solo cubre las necesidades materiales de la familia, en este caso más o menos resueltas por el seguro, sino que cumple también en el aspecto moral, el deber educativo y por eso toma a su cargo la educación de estos dos niños, realizando así una obra interesante.

Hemos referido este caso a los lectores, haciendo resaltar al propio tiempo la preocupación y asistencia social que por el Estado se presta a esta laboriosa clase trabajadora, lo cual contrasta con el abandono completo en que se encontraba hasta implantarse en Portugal el actual régimen.

Pedro CORREIA MARQUES.
(Servicio especial de la Agencia LOGOS).

Un muerto y dos heridos al ser arrollado un camión por el tren

ALMANSA, 18.—Un muerto y dos heridos graves han resultado como consecuencia de un accidente ferroviario ocurrido esta madrugada, a las 4'30, en el kilómetro 308 de la línea a Alicante, en el lugar donde está enclavada la casilla del guardabarrera, denominado "Venta de Vega". El tren descendente de Alicante número 510 arrolló al camión de la matrícula de Madrid 64.047, propiedad de don Alfredo Gómez Milla, de Valencia, cargado de envases, que ha quedado totalmente destruido, y el conductor y su ayudante, gravemente heridos. El vehículo, al sufrir el encontronazo, salió lanzado contra la casilla del guardabarrera, derribándola totalmente y matando a éste, Miguel Díaz Miño.

Los heridos han sido trasladados al Hospital municipal, después de haber sido atendidos de primera intención en el lugar del accidente. Se teme que entre las ruinas de la casilla, en la que se realizan trabajos de descombro, se encuentre alguno de los familiares del infortunado ferroviario.—(CIFRA).

Fué inaugurada la Exposición de trabajos realizados en Institutos

Asistió el Ministro de Educación Nacional

MADRID 18.—Esta mañana a las doce, con asistencia del Ministro de Educación Nacional, se ha inaugurado solemnemente la primera exposición nacional de trabajos prácticos de Institutos de Enseñanza Media, en el salón de Columnas del Círculo de Bellas Artes. Acompañaban al señor Ibañez Martín, el Director General de Bibliotecas señor Artigas; el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya. Entre la numerosa concurrencia se hallaban el secretario del Consejo Superior de investigaciones científicas; el presidente del Círculo de Bellas Artes con toda la junta directiva; los directores de todos los Institutos de la capital; la delegada del departamento de Escuelas del Hogar de la Sección Femenina y otras autoridades y jerarquías. El Sr. Ibañez Martín, acompañado de los Directores Generales, recorrió las distintas dependencias de la exposición que se dividía en secciones de organización y estadística, Religión, lenguas clásicas, Filosofía, Lenguas vivas, Matemáticas, Geografía, Historia, Ciencias naturales, Física y Química, enseñanzas artísticas, Escuelas del Hogar, Deportes, etc. En total se exhiben varios centenares de trabajos prácticos, realizados por los alumnos de Enseñanza Media, como expresión de la labor desarrollada en el último curso. También figura una sección dedicada a presentar los proyectos de nuevos Institutos, muchos de los cuales se hallan ya a punto de ser terminados. En ese apartado pueden comprobarse la eficacia de la política con que el Gobierno del Caudillo ha afrontado los problemas de la enseñanza española. El Ministro tuvo frases de elogio para todos los Directores de los Institutos que se hallaban presentes. La limitación del local ha obligado a realizar una selección, hasta el punto de que sólo se exhibe el 15 por 100 de lo enviado.—(CIFRA).

Jorge VI, en Gibraltar

GIBRALTAR 18.—El Rey Jorge VI ha llegado a esta Plaza, donde ha sido recibido por el Gobernador y Comandante Jefe, Mac Farlane. Inmediatamente de su llegada, el soberano ha inspeccionado las fortificaciones y cuarteles de Gibraltar. El avión en que viaja el monarca ha sufrido un detenido examen y ha sido puesto a buen recaudo. Se cree que Jorge VI regresará directamente a Inglaterra.—(EFE).

"LETRAS" REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de Junio

PIDALO EN QUIOSCOS Y LIBRERIAS

Discurso de Goebbels

(CONTINUACION DE PRIMERA)

determinados periodos de la guerra: cuando está terminando una fase y va a comenzar otra nueva.

El Dr. Goebbels se refiere a continuación al informe del ministro Speer sobre la producción de armamento, y dice que por motivos fáciles de comprender únicamente pudieron publicarse en este informe cifras proporcionales y no datos absolutos. Añade que debe tenerse en cuenta el momento psicológico para juzgar la situación actual, debido al hecho de que hasta septiembre de 1941, Alemania estaba acostumbrada a terminar rápida y victoriosamente todas sus campañas. Dice que si Alemania hubiera distribuido los éxitos bélicos alcanzados en los cuatro años de guerra, que le han colocado en la posición actual de enorme seguridad, se les consideraría a estas victorias como uno de los mayores milagros de la historia de la guerra contemporánea.—(EFE).

La Editorial Católica, S. A. JUNTA GENERAL

De acuerdo con los estatutos sociales, el Consejo de Administración convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 30 de junio de 1943, a las siete de la tarde, en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda, en el domicilio social, Alfonso XI, número 4, Madrid, a fin de someter a su aprobación la Memoria y el balance del ejercicio de 1942.

Para concurrir a ella es necesario acreditar el derecho correspondiente mediante certificado con referencia al libro-registro de acciones, según lo dispuesto en el artículo 34 de los estatutos sociales. Dicho certificado, que servirá de tarjeta de admisión, podrá recogerse en la oficina de accionistas hasta cuarenta y ocho horas antes de la señalada para la reunión.

Los señores accionistas podrán delegar su representación para la Junta general en otro accionista que se provea de la correspondiente tarjeta de admisión.

Madrid, 12 de junio de 1943.—El Presidente del Consejo de Administración, ANTONIO ESCUDERO TOLEDO.—El Secretario, LUIS DE ZULUETA Y PEREDA-VIVANCO.

Cuatro mercantes, hundidos cerca de Astrakán

Poderosas formaciones aéreas japonesas realizaron un ataque contra Guadalcanal

TOKIO, 18.—El Cuartel General japonés comunica:

"Poderosas unidades de caza y bombardeo de la aviación naval realizaron el 16 de junio ataques por sorpresa contra unidades de transporte enemigas, a lo largo de la isla de Lunga, al Sur de Guadalcanal.

Según las últimas informaciones, los pilotos de la Marina han logrado los siguientes éxitos: cuatro grandes transportes, dos de tonelaje medio y uno pequeño, hundidos. Otro transporte de gran tonelaje resultó gravemente averiado. Además ha sido hundido un crucero enemigo y derribados por lo menos 32 aviones adversarios.

MELBURNE, 18.—El portavoz de las fuerzas aliadas de una base del Suroeste del Pacífico ha declarado:

"Ciento veinte aviones japoneses participaron en la incursión del 16 de junio contra Guadalcanal. El total comprobado de 77 aparatos derribados al enemigo representa una pérdida para éste de más de la mitad de la formación asaltante. Sólo se señalaron daños ligeros en la isla atacada y dos barcos alcanzados.

Desde el 31 de julio de 1942, los japoneses han perdido—añadió—1.414 aviones".—(EFE).

La aviación alemana bombardeó el puerto de Portsmouth

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este, la jornada ha sido de calma.

Los ataques diurnos de la "Luftwaffe" se han dirigido contra las concentraciones de barcos enemigos cerca de Astrakán y las fábricas de armamento del Volga inferior. Fueron hundidos cuatro mercantes con un desplazamiento total de 11.000 toneladas; otro mercante de mediano tonelaje resultó averiado. Han sido provocados grandes daños en las instalaciones industriales atacadas.

En el curso de un ataque de una formación mixta de bombarderos soviéticos contra un convoy alemán de refuerzo, en el Mar Negro, la marina de guerra y la "Luftwaffe" derribaron cinco aviones enemigos.

En el curso de los vuelos nocturnos de hostigamiento, realizados por algunos aparatos enemigos, sobre territorio del Reich, no han sido arrojadas bombas.

Una formación aérea alemana ha atacado con bombas pesadas, durante la última noche el puerto de guerra de Portsmouth. Otros aviones bombardearon objetivos aislados del Sudeste de Inglaterra".—(EFE).

DESTRUCCION DE UN CONSULADO SUIZO

BERNA, 18.—El Consulado suizo de Desseldorf, en Alemania, ha sido destruido durante el bombardeo de la aviación británica contra dicha ciudad.